

美俄沙特开谈 欧乌担心“出现在菜单上”

美国和俄罗斯外交官2月18日在沙特阿拉伯首都利雅得开始举行会谈，寻求重启跌入谷底的双边关系，就结束俄乌冲突试探着启动谈判。

乌克兰和欧洲方面未获参会邀请，因而担心它们“出现在菜单上”。

漫长进程的开始

这是2022年2月俄乌冲突升级以来美俄之间最重要的对话，将给美国总统唐纳德·特朗普与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京面对面会晤铺路。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫和俄总统国际事务助理尤里·乌沙科夫17日晚抵达利雅得。他们18日与美国国务卿马尔科·鲁比奥、总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹、中东问题特使史蒂夫·威特科夫率领的美方代表团开始会谈。

沙特国有媒体阿拉伯电视台援引俄方代表团消息报道，俄方首要任务是“对美关系真正的正常化”。

俄罗斯直接投资基金主管基里尔·德米特里耶夫是代表团一员，接受美联社采访时强调沙特会谈的重要性，说“美俄关系良好对整个世界非常重要”，他和他的团队将在会谈中聚焦经济议题。

法新社报道，美俄双方均淡化沙特会谈可能取得突破的可能性。美俄能否通过对话达成协议、进而实现俄乌停火止战，前景不明。美俄均表示，沙特会谈是一个潜在漫长进程的开始。乌沙科夫说，会谈将讨论“如何就乌克兰问题启动谈判”。

欧乌被晾在一边

乌沙科夫17日强调，这次会谈“纯属双边性质”，在利雅得不会举行任何形式的三方会谈。

按照美联社的说法，自特朗普本月12日同普京通电话以来，新一届美国政府围绕俄乌冲突刮起“外交风暴”，让乌克兰及其主要欧洲支持者急于确保自身在谈判桌有一席之地。这两方担心，美国和俄罗斯可能推进一笔对它们不利的交易。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基17日在沙特邻国阿拉伯联合酋长国访问时说，乌方对沙特会谈“一无所知”。如果乌克兰没有参与其中，那么就不会承认美俄达成的任何协议，且美俄会谈“不会产生任何结果”。

泽连斯基还在社交媒体上说，任何和平协议都需要纳入对乌克兰“坚定且可信”的安全保证。法国和英国发出类似呼吁。但并非所有欧洲大国都支持这一点。

在法国提议下，欧洲多国领导人17日在法国首都巴黎举行紧急会议，商讨俄乌冲突等议题。英国提议向乌克兰派遣维持和平部队，德国、西班牙反对。

泽连斯基定于18日访问土耳其，19日访问沙特，但不打算与参加会谈的美国或俄罗斯代表团对话。泽连斯基上周说，愿与普京会晤，前提是乌克兰及其盟友就结束俄乌冲突达成一致立场。

对沙特而言，以东道主身份举办美俄对话，是沙特政府寻求通过外交谈判增强国际地位、改善国际形象的重要步骤。沙特曾帮助俄乌双方进行换俘谈判，2023年主办阿拉伯国家联盟峰会时邀请泽连斯基参会。

新华社特稿

加密货币风波发酵 阿根廷法院调查总统米莱

据阿根廷媒体2月17日报道，针对总统哈维尔·米莱与加密货币\\$LIBRA暴涨暴跌之间的关系，阿根廷一家法院当天宣布启动调查。

米莱14日晚在社交媒体平台X发布一则推广新型加密货币\\$LIBRA的贴文，称这一加密货币旨在“激励经济增长，为小型企业和初创企业提供资金”。\\$LIBRA价格一度飙升，随后大幅下跌，导致许多投资者蒙受巨大损失。

米莱后来称自己并不了解这一加密货币项目的具体情况，并删除之前的贴文。

据《布宜诺斯艾利斯先驱报》报道，首都布宜诺斯艾利斯一家智库16日率先向法院提起诉讼，指控米莱在社交媒体推广加密货币，涉嫌欺诈和玩忽职守。

阿根廷总统府15日说，米莱没有参与任何加密货币开发项目。总统已将\\$LIBRA相关事宜移交反腐败部门，同时在总统府内成立一个工作组，承诺彻查此事。

据《号角报》报道，反对党领导人呼吁国会弹劾米莱。米莱支持者则称阿根廷国会今年将迎来中期选举，总统是政治攻击的受害者。

加密货币\\$LIBRA关联一家旨在为阿根廷小企业提供资金的私营企业。

新华社特稿

马斯克质疑美国黄金储备量真实性

美国政府效率部负责人埃隆·马斯克2月17日质疑美国黄金储备量的真实性，暗示将审计位于肯塔基州诺克斯堡的金库。

马斯克当天在社交媒体X平台发文称：“在诺克斯堡寻找黄金……”

他同时转发美国联邦参议员迈克·李在X平台发布的帖文。李写道，他被拒绝进入诺克斯堡。

马斯克发文说：“谁能确定诺克斯堡金库内的黄金没有被偷？或许黄金在，或许不在。那些黄金归美国公众所有！我们要知道黄金是否还在。”

马斯克发文后，联邦参议员兰德·保罗敦促他采取审计行动。保罗在X平台发文说：“让我们查。”保罗17日还告诉美国福克斯新闻网，诺克斯堡及其库存物需要更透明。

美国财政部数据显示，诺克斯堡金库存有超过1.47亿金衡盎司（约合4572.2吨）黄金。美国铸币局说，诺克斯堡金库禁止参观，两次例外分别是美国前总统富兰克林·罗斯福1943年访问，以及国会议员1974年进入检查。

美国《国会山》日报17日预计，诺克斯堡金库或成为马斯克领导的政府效率部最新

审计目标。

据美国微软网络网站(MSN)援引美国财政部1月31日公布的最新数据报道，除诺克斯堡金库外，纽约州西点金库存储量4000万金衡盎司（1679.6吨）黄金，科罗拉多州丹佛金库存储量超过4380万金衡盎司（1362.3吨）黄金，美国铸币局用于铸币的流动黄金库存超过270万金衡盎司（84吨），美国联邦储备委员会纽约金库存储量超过1640万金衡盎司（510.1吨）黄金，美联储系统另外持有约2370万金衡盎司（0.07吨）用于展示的金币。

新华社特稿



以色列军队撤出后，黎巴嫩军队士兵继续驻留黎南

2月18日，在以色列军队撤出后，黎巴嫩军队士兵在黎巴嫩基拉村的入口处执勤。

以色列多家媒体17日援引一名以色列官员的话报道，以军将在18日撤军期限到期后，继续驻留黎巴嫩南部5个据点。黎以停火协议于2024年11月27日生效。根据协议，以军应在60天内、即2025年1月26日之前逐步撤出黎南部。今年1月24日，以方以黎方未全面执行停火协议为由要求推迟撤离。随后，停火协议的撤军期限被延长至2月18日。

新华社发(塔希尔·阿布·哈姆丹摄)

尹锡悦弹劾案接近尾声 控辩双方阐述立场

新华社首尔2月18日电(记者姬新龙)韩国宪法法院18日举行尹锡悦总统弹劾案审理的第九次正式辩论，国会方面和尹锡悦方面阐述了关于弹劾案的主张和书面证据要旨。

国会方面在陈述中指出，为守护宪法，应迅速作出罢免尹锡悦的决定。若宪法法院驳回弹劾，尹锡悦重获总统职权，将引发更大灾难。

尹锡悦方面则在陈述中辩称“紧急戒严具有正当性”，“在行使权力的过程中始终在法律框架内尽最大努力将影响降至最低”，同时强调戒严当时没有事前谋划封锁国会，也没有指示阻止国会表决解除戒严决议案。尹锡悦方面还指出，部分证人在宪法法院和检方警方的陈述前后不一，“不可信”。

被停职后处于拘留状态的尹锡悦当天提前来到宪法法院，但在辩论开始时离开法院返回首尔拘留所。尹锡悦方面解释称，“尹锡悦本人认为没有必要直接发表意见，可以全权委托代理人团，因此决定重返拘留所”。韩国媒体认为此举“非常罕见”，作出不同解读。

宪法法院当天还宣布，鉴于首尔中央地方法院将于20日上午举行尹锡悦“发动内乱”案审理，目前最后一次即第10次正式辩论将于20日下午举行，被停职的国务总理韩德洙、前国情院第一次长洪尚源、警察厅厅长赵志浩等3人将作为关键证人出庭。

欧盟如何应对美关税政策风险

新华社布鲁塞尔2月18日电(记者康逸)据媒体报道，欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇17日前往华盛顿与美方展开会谈，以应对一触即发的美欧贸易战。观察人士表示，在当前全球地缘政治和经济格局动荡的背景下，美国的关税措施可能会抑制欧盟出口和投资，对本已低迷的欧盟经济造成打击。欧盟正重新评估对美战略，动用一切可用工具来维护自身经济利益。

关税加剧担忧

美国政府日前宣布将对贸易伙伴征收“对等关税”，欧委会对此表示欧盟将“立即且坚决地”作出回应。分析人士指出，欧盟是美国最大的经济伙伴之一，双边年贸易额超过1.5万亿美元。欧盟主要经济体正遭遇经济增长乏力、能源成本高企等挑战，美国若提高对欧洲商品的关税，欧洲经济受到的影响可能相当大。“欧洲经济火车头”德国的经济已经连续两年衰退。上月，德国政府将2025年经济增长预期从1.1%下调至0.3%。美国的关税措施可能导致德国出口下降，进一步冲击德国经济。

德国行业人士对美国提出的所谓“对等关税”表示不满。德国汽车工业协会主席希尔德加德·穆勒指出，美国政府批评欧盟对进口乘用车征收10%的关税，而美国仅征收2.5%的关税，但美国对最畅销的皮卡汽车征收的进口关税高达25%。

法国2024年经济增长1.1%，但去年四季度环比萎缩。目前法国政府正努力控制高企的公共债务和财政赤字。法国汽车、制药、葡萄酒等行业的企业担心，美国的关税措施可能会减少其对美国市场的出口。

美国的关税措施还引发人们对欧洲工

业发展的担忧。近年来，由于能源成本高企和消费者需求疲软，欧洲工业已经陷入困境，而美欧贸易战可能加剧欧洲工业面临的风险。荷兰国际集团经济学家贝尔特·科莱恩认为，美国征收额外关税将“导致欧洲工业长期低迷”。自去年夏天以来，欧洲央行一直在稳步降息，以提振地区经济。贸易战可能导致欧元区通胀率再度上升，打乱欧洲央行的降息节奏。欧洲央行行长拉加德此前警告，美国政府计划征收的关税“将对全球产生负面影响”。

谈判留有后手

上周，欧盟27个成员国负责贸易事务的部长召开视频会议，商讨应对美国关税的措施。他们普遍认为，谈判是最佳选择，可通过谈判在美国关税措施正式实施前达成“停战”协议，同时欧盟应展现团结一致的立场。

谢夫乔维奇表示，欧盟将继续致力于建设性对话，随时准备进行谈判，在可能的情况下找到解决方案。他此前在慕尼黑安全会议上指出，欧盟愿意就贸易逆差、汽车、大豆、液化天然气等一切可在谈判桌上解决的问题与美方展开讨论。分析人士指出，欧盟希望通过削减对美贸易顺差来避免破坏性的贸易战，而增加在美国采购是其中一个相对简单易行的方法。此前，欧委会主席冯德莱恩就将扩大从美国进口液化天然气视为可采取的贸易策略。欧盟还考虑从美国进口更多农产品和军事装备，并将美国汽车的进口关税从当前的10%下调至与美国持平的2.5%。

此外，欧盟正通过强化与其他经济体的合作来化解来自美国的单边压力。去年12月，尽管遭到部分成员国反对，欧盟依然与南方共同市场达成自贸协定，以期对冲美国贸易政策的不确定性，实现贸易关系多元

化。本月，加拿大总理特鲁多造访布鲁塞尔之际，双方同意加强贸易和投资往来。

不过，一旦谈判无果，欧盟就可能通过加征报复性关税、动用反倾销工具，以及加强对美科技巨头的监管等措施进行反制。

反制清单已成

据欧委会和欧洲议会消息人士透露，欧盟的反制措施清单已经完成。

欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格警告称，可以立即对美反制，关税税率可能翻番，摩托车、牛仔裤、花生酱、咸土豆以及一系列影响美国出口商的产品都将成为目标，并会“特别关照”共和党支持者较多的州的产品以及传统上美国出口强劲的产品。欧委会官员透露，本周欧盟方面将研究更严格的进口限制，包括限制进口使用了欧盟禁用杀虫剂的大豆等农产品，以回应美方“对等关税”。

此外，根据2023年底正式生效的欧盟反倾销工具，欧盟将对试图以经济压力迫使成员国改变政策的第三国采取报复措施。该工具提供了更广泛的反制选项，欧盟不仅可对商品加征关税，还可限制第三国公司参与公共采购项目，或对服务贸易和投资设限。

美国对欧盟在货物贸易方面存在逆差，但在服务贸易方面存在顺差。许多美国科技巨头，如亚马逊、微软等都依赖欧盟市场。作为反制措施，欧盟可削弱对美国企业在欧盟市场的知识产权保护力度，还可通过监管手段限制美国科技公司在欧洲的业务。

目前，欧盟已根据《数字市场法案》和《数字服务法案》对苹果、“字母表”公司、X平台和元宇宙平台公司展开调查。另外，欧盟还可能重新推动“数字服务税”，对美国科技公司提供的在线广告、数据销售等数字服务征税。